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ТЕХНОЛОГІЯ ПРОФІЛАКТИКИ Й КОРЕКЦІЇ ФУНКЦІОНАЛЬНИХ 
ПОРУШЕНЬ ОПОРНО-РУХОВОГО АПАРАТУ ШКОЛЯРІВ 

В ПРОЦЕСІ ФІЗИЧНОГО ВИХОВАННЯ

Мета. Аналіз можливостей застосування технології профілактики та корекції функціональних 
порушень опорно-рухового апарату в дітей і молоді у  процесі фізичного виховання. Методи дослідження. В 
роботі використаний теоретичний аналіз та метод проектування. Результати. Проаналізовано складові 
розробленої технології профілактики та корекції функціональних порушень опорно-рухового апарату, 
розглянуто варіанти її практичного застосування у  процесі фізичного виховання школярів. Висновок. 
Встановлено можливіссть застосування в залежності від результатів діагностики функцціонального стану 
опороно-рухового апарату для дітей і молоді у  процесі фізичного виховання.
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Тке ригрозе о /  іке зіиіїу із їв апаіуге іке роззіЬііііу о /  арріуіпд іке іескпоіоду о /  ргеуепііоп апії 
соггесііоп о//ипсііопаі іїізогіїегз о /  іке тизсиіозкеіеіаі зузіет іп скіііїгеп апії уоипд реоріе іп іке ргосезз о /  
ркузісаі еіїисаііоп. Тке діаззез о /іке іїеуеіореії іескпоіоду о/ргеуепііоп апії соггесііоп о//ипсііопаі іїізогіїегз 
о / іке іосотоіог аррагаіиз аге апаіугеії, уагіапіз о /  ііз ргасіісаі арріісаііоп іп іке ргосезз о /  ркузісаі 
еіїисаііоп іп іке сопіехі о/ргеуепііоп аге сопзііїегеії. Тке роззіЬііііу о/арріісаііоп іїерепіїіпд оп іке гезиііз о /  
іїіадпозіісз о /  іке /ипсііопаі зіаіе о /  ОКА /ог скіііїгеп апії уоипд реоріе іп іке ргосезз о/ркузісаі еіїисаііоп із 
езіаЬіізкеії.

Кеу юогйз: іескпоіоду, ргеуепііоп, соггесііоп, іосотоіогіит, іо риі.

Постановка проблеми й аналіз результатів останніх досліджень. Аналіз на
укових джерел [1, 2, 5, 8] засвідчує, що ситуація в Україні характеризується негативни
ми процесами, які простежено в усіх сферах життя українського суспільства: зниження 
тривалості життя, підвищення рівня неінфекційних хронічних захворювань, істотне 
зменшення фінансової забезпеченості спортивно-оздоровчої сфери, утрата орієнтирів 
на здоровий спосіб життя, відчуження від фізичної культури дітей, молоді та дорослих.

Сучасний стан здоров’я населення України в цілому, дітей і молоді зокрема є 
суттєвим викликом суспільству та державі й, без перебільшення, становить реальну за
грозу для гуманітарної безпеки [4].

Водночас, рухова активність значною мірою спонукає людей до дотримання 
вимог усіх компонентів здорового способу життя, сприяє відволіканню дітей та молоді 
від асоціальної поведінки, має велике значення для профілактики низки хронічних за
хворювань [3, 8].

Варто також зауважити, що однією з важливих складових сучасної парадигми 
оздоровчої рухової активності виступає концепція формування здоров’я особи за 
допомогою залучення до здорового способу життя, ключовий і генеруючий чинник 
якого -  рухова активність [4].

Численні дослідження, проведені за останні роки, засвідчують масовий характер 
функціональних порушень опорно-рухового апарату, що є однією з найбільш злобо
денних проблем сучасного суспільства [1, 2, 4, 7].

У спеціальній науково-методичній літературі [1, 6] відзначено численні взаємо
зв’язки між функціональними порушеннями опорно-рухового апарату

(ОРА) та показниками фізичного стану. Також указано на негативний вплив 
порушень ОРА на стан здоров’я [3, 8].

Протягом останніх десятиліть накопичено масив наукових знань із проблем про
філактики й корекції порушень постави та опорно-ресорних властивостей стопи в дітей 
і молоді у процесі фізичного виховання [1, 2, 5, 6]. Однак ці дані не об’єднано в цілісну 
систему. Водночас, на нашу думку, профілактично-оздоровчі і корекційні заходи по-
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винні мати комплексний характер. Зокрема, потрібно враховувати індивідуальні о со б 
ливості просторової організації тіла дітей і молоді, застосовувати диф еренційований  
підхід  залеж но від типу поруш ення постави, наявності чи відсутності поруш ень  
опорно-ресорних властивостей стопи.

Мета дослідження -  проаналізувати можливості застосування технології проф і
лактики та корекції функціональних поруш ень опорно-рухового апарату в дітей і 
молоді в процесі ф ізичного виховання.

Методи дослідження. В роботі використаний теоретичний аналіз та метод  
проектування.

Результати дослідження. Аналіз літературних джерел засвідчує наявність різних  
технологій, методик та підходів до  проблеми профілактики й корекції функціональних 
порушень опорно-рухового апарату в дітей та молоді в процесі фізичного виховання [1, 2, 
6], проте відсутня єдина система наступності дій стосовно профілактики та корекції 
порушень постави й опорно-ресорних властивостей стопи в дітей та молоді в процесі 
фізичного виховання, крім того сучасна система фізичного виховання не повною мірою  
використовує наявні комп’ютерні інформаційно-методичні системи, спрямовані на 
підвищення теоретичного та методичного рівнів освіченості дітей і студентів [1, 7, 8].

Як показали результати наш ого дослідж ення [1], суттєва передумова виникнення 
функціональних поруш ень опорно-рухового апарату це: недостатній розвиток м ’язів  
ниж ніх кінцівок та втрата еластичності та міцності зв ’язок, щ о часто спричиняє 
поруш ення функцій стопи, особливо в дош кільному віці, коли стопа перебуває в стадії 
інтенсивного розвитку, оскільки її формування щ е не заверш ено. Розглядаю чи тіло  
лю дини як систем у взаємно рухом их мас, потрібно зазначити, що воно має певні 
динамічні властивості [2, 6].

Н а підставі даних констатувального експерименту та аналізу передумов, які 
впливають на характер і спрямованість проф ілактично-оздоровчих та корекційних  
заходів, нами розроблено концепцію  профілактики й корекції функціональних пору
шень О РА дітей і молоді в процесі ф ізичного виховання [1].

Для реалізації теоретичних полож ень концепції нами розроблено технологію  
профілактики й корекції функціональних поруш ень О РА  дітей  та молоді в процесі 
фізичного виховання (рис. 1).

Т ехнологію  ми розглядали як алгоритм дій, який максимально реалізовує прин
ципи навчання, виховання й розвитку особистості [1, 3].

О собливе м ісце в розробленій  нами технології займає діагногстика ф ункціо
нального стану О РА  дітей і молоді, яка має на меті отримання максимально повної 
інформації про стан дослідж уваних на основі

Застосування біологічних методів дослідж ення дає можливість виявити реаль
ний стан організму дослідж уваних осіб  із метою  визначення й порівняння вікових зако
ном ірностей розвитку організму. П едагогічні м етоди дослідж ення розширять цю інф ор
мацію, щ одо рівня фізичної підготовленості та особливостей організації педагогічного  
процесу в цій віковій групі.

Б іом еханічні м етоди дослідж ення дають зм огу виявити особливості формування  
біогеом етричного профілю  постави та сагітального профілю  стопи дослідж уваних, а 
також отримати інф ормацію  про стан м ’язової системи.застосування біологічних, педа
гогічних та біом еханічних методів дослідж ення.

Н а основі отриманих результатів розробляю ться програми, які мають мету й 
завдання, щ о реалізую ться завдяки застосуванням відповідних методів, засобів  і прин
ципів навчання, а також адекватних форм проведення занять.
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Рис 1. Технологія профілактики й корекції функціональних порушень ОРА.

Технологія впроваджуються протягом трьох етапів (підготовчого, основного й 
підтримувального) за допомогою певних суб’єктів (залежно від віку досліджуваних: 
батьки, вихователі, учителі фізичної культури та інші члени педагогічного колективу, 
викладачі, діти), які дотримуються педагогічних та соціально-економічних умов їх 
реалізації. На всіх етапах здійснюється контроль за ефективністю педагогічних впливів.

Критеріями ефективності запропонованої нами технології є позитивна динаміка 
досліджуваних показників функціонального стану ОРА.

Для підвищення теоретичних знань дітей і молоді нами розроблено й запропоно
вано різні інформаційно-методичні системи (наприклад, “Г армонія тіла” яка включає ши
рокий набір візуальних засобів й елементів управління та має модульну структуру [7]. 

Висновок.
Отже, розроблена технологія профілактики й корекції функціональних порушень 

ОРА у дітей та молоді може бути реалізована у дошкільних та шкільних закладах осві
ти, в процесі фізичного виховання. Її реалізація залежить від функціонального стану 
опорно-рухового апарату досліджууваного контенгенту, суб’єктів реалізації, злагодже
ності їх дій та умов застосування розроблених програм.
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УДК 796.012.1: 373.2-053.4 Лариса Балацька, Леся Галаманжук,
Геннадій Єдинак, Наталія Гнесь

ШЛЯХИ ПОКРАЩЕННЯ МОТОРНОЇ ФУНКЦІЇ ДІТЕЙ 
У ПРОЦЕСІ ФІЗИЧНОГО ВИХОВАННЯ

Вивчали розробленість проблеми щодо використання рухової асиметрії рук у  фізичному 
вихованні дошкільників для підвищення його ефективності у  вирішенні поставлених завдань. Встано
вили, що досягнення високих результатів у  розвитку моторної функції дошкільників неможливо без 
урахування вікових можливостей часової та якісної організації рухів, оскільки у  ході вікового розвитку 
дитини цей процес забезпечує узагальнення її досвіду відповідно в аспекті структури рухів та якості 
шляхом формування паралельних адаптивних програм. Сприяє останньому врахування спрямованості 
рухової асиметрії рук, адже є генетично зумовленим, практично не змінюється, відображає особли
вості розвитку функцій, якостей, властивостей дитини дошкільного віку. Досліджень, пов’язаних із 
використанням зазначеної ознаки у  процесі фізичного виховання, дуже мало. Це зумовлює необхідність 
їх проведення.

Ключові слова: фізичне виховання, дошкільники, моторна функція, рухова асиметрія рук.

№е зіигііегі іке гіеуеїортепі о /іке ргоЬїет о/изіпд тоіог азуттеігу о/агтз іп іке ркузісаї ерисаііоп 
о/ргезскооїегз іо іпсгеазе ііз е//есііуепезз іп зоїуіпд іке іазкз. II м>аз езіаЬїізкей ікаі іке аскіеуетепі о/кідк  
гезиїіз іп іке гіеуеїортепі о/тоіог /ипсііоп о/ргезскоої скіШгеп із ітроззіЬїе м>іікоиі іакіпд іпіо ассоипі іке 
аде-геїаіеії сараЬіїіііез о /  ііте апгі диаїііу тападетепі о / тоуетепіз, зіпсе іїигіпд іке аде гіеуеїортепі о /  а 
скіїгі ікіз ргосезз ргоуійез а депегаїігаііоп о /  ііз ехрегіепсе, гезресііуеїу, іп іке азресі о /  іке зігисіиге о /  
тоуетепіз апгі диаїііу ікгоидк іке /огтаііоп о/рагаїїеї агіарііуе ргодгатз. Тке їаііег із ргоуііїеії Ьу іакіпд 
іпіо ассоипі іке іїігесііоп о/тоіог азуттеігу о /  іке агтз, Ьесаизе іі із депеіісаїїу ргеіїеіегтіпеії, ргасіісаїїу
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